

## Αντιδρούν οι Θεολόγοι στην κατάργηση των τεσσάρων θρησκευτικών εορτών

**Ο** Σύνδεσμος Θεολόγων ΟΕΛΜΕΚ εκφράζει την αντίθεσή του σε οποιαδήποτε προσπάθεια είτε περιορισμού, είτε ανταλλαγής, είτε κατάργησης οποιασδήποτε από τις τέσσερις νομοθετικά κατοχυρωμένες θρησκευτικές γιορτές ως σχολικές αργίες και σημειώνει ότι το ευρύτερο θέμα των συγκεκριμένων θρησκευτικών εορτών ως σχολικών αργιών εμπεριέχει ένα βαθύτερο νόημα και περιεχόμενο σε συνάρτηση με την παιδαγωγική, μορφωτική αξία και διάστασή τους.

Σε ανακοίνωσή την Τετάρτη ο Σύνδεσμος Θεολόγων ΟΕΛΜΕΚ θεωρεί πως η εισήγηση για κατάργηση του μαθήματος των Θρησκευτικών ή και μετατροπή του σε μάθημα Κοινωνιολογίας της θρησκείας «είναι παντελώς άστοχη, άκαιρη και άκριτη», υπογραμμίζοντας ότι «η μορφωτική και παιδευτική αξία του μαθήματος είναι αδι-

αμφισβήτητη».

«Είναι αποδεδειγμένο ότι το μάθημα αυτό καθεαυτό προάγει εκτός πολλών άλλων την κριτική σκέψη, αλλά και βασικές διαπολιτισμικές και κοινωνιολογικές αξίες. Προετοιμάζει τα παιδιά για μια υπεύθυνη ζωή σε μια ελεύθερη κοινωνία μέσα σε πνεύμα κατανόησης, ειρήνης, ανοχής, ισότητας των φυλών και φιλίας ανάμεσα σε όλους τους λαούς και τις εθνικές και θρησκευτικές ομάδες... καθώς επίσης καλλιεργεί το σεβασμό για το φυσικό περιβάλλον. Για αυτούς τους λόγους το μάθημα σε διάφορες μορφές είναι ισχυρά κατοχυρωμένο στα εκπαιδευτικά συστήματα όλων των ευρωπαϊκών χωρών», αναφέρει. Ο Σύνδεσμος Θεολόγων καλεί όλους ανεξαιρέτως όπως αντιμετωπίσουν σφαιρικά, με νηφαλιότητα και συναίνεση και να αφήσουν επιτέλους τα σχολεία να λειτουργήσουν μέσα σε ήρεμο και γαλήνιο κλίμα.

## Ολοκληρώθηκε ο προκλητικός εορτασμός των Τουρκοκυπρίων για το βομβαρδισμό της Τηλλυρίας

Περισσότεροι από 1.100 τουρκοκύπριοι, που επέβαιναν σε 61 μικρά λεωφορεία, πέρασαν το πρωί της Τετάρτης μέσω του οδοφράγματος του Λιμνίτη στις ελεύθερες περιοχές της βορειοδυτικής Κύπρου για να παραστούν στην επίσημη μαύρη επέτειο του βομβαρδισμού της Τηλλυρίας το 1964 από την τουρκική αεροπορία. Από τους βομβαρδισμούς στις 8 και 9 Αυγούστου, 1964, που είχαν σκοπό να ανακόψουν τις Ελληνοκυπριακές στρατιωτικές δυνάμεις στην Τηλλυρία οι οποίες εκδίωξαν τους τουρκοκυπρίους που ήλεγχαν μεγάλο μέρος της περιοχής, σκοτώθηκαν πάνω από 50 άτομα, μεταξύ των οποίων 19 άμαχοι, κάτοικοι των Ελληνοκυπριακών χωριών Κάτω Πύργος, Άγιος Θεόδωρος, Παχύαμμος και Πωμός. Πολλοί από αυτούς σκοτώθηκαν από βόμβες ναπάλμ, των οποίων οι Τούρκοι έκαναν εκτεταμένη χρήση. Ο κατοχικός ψευδογέντης Μουσταφά Ακιντζί και άλλοι άλλα μέλη της ψευδοκυβέρνησης πήγαν στο θύλακα των Κοκκίνων με ελικόπτερο, ενώ μικρός αριθμός τουρκοκυπρίων πήγαν εκεί με σκάφη. Οι τουρκοκύπριοι επέστρεψαν στην



κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου μετά το πέρας των εκδηλώσεων νωρίς το απόγευμα. Η μνήμη των νεκρών των βομβαρδισμών της Τηλλυρίας, μεταξύ των οποίων και αξιωματικοί και ναύτες από την Ελλάδα που βρίσκονταν στην ακταιωρό «Φαέθων», θα τιμηθεί την ερχόμενη Κυριακή στον Παχύαμμο, παρουσία του Υπουργού Άμυνας Σάββα Αγγελίδη. Κάτοικοι της ακριτικής περιοχής Τηλλυρίας αφηγήθηκαν τραγικά γεγονότα όπως οι ίδιοι τα έζησαν πριν από 54 χρόνια. Χαρακτηριστική είναι η αναφορά γυναίκας από τον Κάτω Πύργο, η οποία είπε ότι ενώ στην εκκλιπία της κοινότητας βρισκόταν η εξόδιος ακολουθία για τρία θύματα της προηγούμενης, η τουρκική αεροπορία επιτέθηκε εκ νέου στην περιοχή, αναγκάζοντας τους κατοίκους να εγκαταλείψουν τους νεκρούς στα φέρετρα τους μέσα στην εκκλιπία και να αναζητήσουν καταφύγιο στα χωράφια.

## ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ CYPRUS CLUB

58-76 STANMORE RD, STANMORE TEL: 9557 1256

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ & ΣΑΒΒΑΤΟ



## ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΕΤΑΞΑΣ ΕΛΕΝΑ ΜΑΝΤΖΗ

Τρίτη Μεσημεριανό - Senior's Lunch  
με ζωντανή μουσική

Πέμπτη 6.00μμ - RAFFLE και βραδινό φαγητό  
Κυριακή Μεσημέρι - Seafood Lunch

Κυριακή βράδυ  
Taverna Night  
με ζωντανή μουσική & τα  
πιο εύγευστα μεζεδάκια



### Η ΓΥΝΑΙΚΕΙΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΝΝΟ

διοργανώνει μονοήμερη εκδρομή στο Wollongong  
για την

### ΓΙΟΡΤΗ ΤΟΥ ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ

Παρασκευή 14 Σεπτεμβρίου 2018

Θα πάμε στην εκκλησία του Τιμίου Σταυρού να παρακολουθήσουμε την Θεία Λειτουργία και μετά θα πάμε για μεσημεριανό φαγητό, ο καθένας με δικά του έξοδα.

Τιμή \$35

(Συμπεριλαμβάνει λεωφορείο, πρωινό και απογευματινό γλυκό)

Αναχώρηση από την Κυπριακή Κοινότητα στις 7.00πμ



Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την  
Στέλλα Πιτσιατάρη 0425 236 012, Γεωργία Τσουρή 0419 414 655 ή  
με το γραφείο της Κυπριακής Κοινότητας στο 9557 1256